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Тема дипломної роботи англійською мовою: Organization of project and 

research activities of high school students during the study of geometry. 

Анотація. У магістерській кваліфікаційній роботі обґрунтовано 

методику організації проектно-дослідницької діяльності старшокласників під 

час навчання геометрії. Здійснено аналіз психолого-педагогічної та 

навчально-методичної літератури та практики вивчити стан досліджуваної 

проблеми. Розкрито значення поняття «метод проєкту» та теоретично 

обґрунтувано важливість методу проєкту. Описано проєктний метод як 

форму організації проєктної діяльності. Розширено класифікацію типів 

проєктів за їх основними параметрами. Розкрито значення поняття «проєктна 

діяльність» та його особливості в старшій школі, спосіб його реалізації. 

Ключові слова: проектно-дослідницька діяльність, метод проєкту, 

організації проєктної діяльності, старшокласники, процес навчання, курс 

геометрії старшої школи. 

Abstract. The master's qualification work substantiates the method of 

organizing design and research activities of high school students during the study 

of geometry. The analysis of psychological-pedagogical and educational-

methodical literature and practice to study the state of the researched problem is 

carried out. The meaning of the concept «project method» is revealed and the 

importance of the project method is theoretically substantiated. The project method 

is described as a form of organization of project activity. The classification of 

project types according to their main parameters has been expanded. The meaning 

of the concept of «project activity» and its features in high school, the way of its 

implementation are revealed. 

Keywords: design and research activities, project method, organization of 

project activities, high school students, learning process, high school geometry 

course. 
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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Нині в освітньому просторі України 

спостерігаються такі тенденції: вдосконалення традиційних методів і методів 

роботи з учнями та дослідження і розробка нових альтернативних технологій, 

більш ефективних, оптимальних, результативніших, ніж ті, які існували в 

минулому. Змінюється зміст освітнього процесу: це вже не процес передачі 

знань або інформації і не повторення готових результатів, а формування 

компетентностей, придбання досвіду, самореалізація, виходячи з природних 

даних і розвитку здібностей дитини. Одним з методів, який значно збагачує 

навчальний процес сучасної школи, є проєктна діяльність, використання якої 

змінює традиційний підхід до навчання учнів. 

На сучасному етапі розвитку освіти, коли українській школі необхідні 

якісно нові риси систем освіти (багатофункціональність, ціннісні можливості, 

варіативність), проєктна діяльність має велике освітнє значення. В основі 

методики навчання лежать: розвиток пізнавальних навичок і умінь учнів, 

вміння орієнтуватися в інформаційному просторі, вміння самостійно 

накопичувати свої знання, вміння критично мислити [92]. В методологічних 

розробках засновників методу проєктів (Дж. Дьюї, В. Кілпатрик, 

Е. Коллінгс), у працях українських і зарубіжних дослідників (Г.Ващєнко, 

І. Єрмаков, В. Коваленко, Л. Лєвін, Ю. Олькерс, О. Пометун, 

О. Сухомлинська) розкрито передумови становлення методу проєктів як 

способу організації навчання. Цей метод розглядався із загальнопедагогічних 

позицій (В. Гузєв, І. Колесникова, М. Морозова, О. Новиков) і методичних 

особливостей застосування (Л. Масол, Н. Матяш, Є. Полат, Г. Сазоненко, 

В. Симоненко). Ученими досліджувалась і проблема ролі методу проєктів у 

контексті особистісно орієнтованого навчання (І. Бех, О. Блохін, 

І. Якиманська); його функцій як засобу формування ключових 

компетентностей (Г. Голуб, Н. Пахомова, О. Чуракова), активізації 

пізнавальної діяльності учнів (О. Гребінникова, Н. Замошнікова), розвитку 

творчих здібностей (М. Сердюк, Т. Шевцова). Технологію реалізації методу 
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проєктів у шкільній освіті як форми інноваційної діяльності відображено у 

працях В. Безпалька, Л. Ващенко, Л. Даниленко, О. Коберника, Н. 

Масюкової, С. Ящука. Педагоги Ш. Амонашвілі, В. Давидов, В. Шаталов 

вважаю, що використання методу проєктів дозволяє реалізувати особистінно-

діяльнісний підхід. Проєктування як вид педагогічної діяльності 

досліджувалось у роботах Ю. Бабанського, О. Коваленко та ін. 

Аналіз даних досліджень дозволив зробити висновок про те, що 

проектнадіяльність виступає як важливий компонент системи 

продуктивноїосвіти і є нестандартним, нетрадиційним способом організації 

освітніх процесів через активні способи дій,спрямовані на реалізацію 

особистісно-орієнтовного підходу. Вирішення проблем, пов’язаних із 

розвитком у школярів умінь і навичоксамоосвіти, самостійності, з навчанням 

творчому підходу допоставленого завдання, покладаєтьсяна загальну 

дидактику і особисті методики врамках будь-якого з навчальних предметів, 

одним з яких є математика. Це дослідження присвячене проблемам теорії і 

методикинавчання геометрії школярів старших класів, зокрема, 

організаціїпроєктної діяльності учнів, що дозволяє оптимально 

поєднуватиотримання фундаментальних знань із формуванням практичних 

умінь інавичок. Випускник сучасної школи зацікавлений в отриманні 

практико-орієнтованих знань, які потрібні йому для успішної інтеграції 

всоціум і адаптації в ньому. 

Математика, як навчальний предмет, має великіможливостідля 

створення умов культурного і особистісного становлення школярів. 

Соціальне замовлення суспільства в галузі навчання математики висуває 

завданняформування особистості учнів, більш повної реалізації 

виховного,освітнього і розвиваючого потенціалу навчального 

предметастосовно індивідуальності кожного учня. 

Таким чином, важливість теоретичного і практичного розв’язання 

проблемиорганізації проектно-дослідницької діяльності старшокласників під 

час навчання геометрії,її неоднозначне виявлення на рівні практичного 
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застосування та значне місце в системі математичної підготовки 

учнівобумовили вибір теми нашого дослідження: «Організація проектно-

дослідницької діяльності старшокласників під час навчання геометрії». 

Тему дипломної роботи затверджено по кафедрі математики та 

інформатики і по Вінницькому державному педагогічному університеті імені 

Михайла Коцюбинського (наказ № 1009 С від 21.10.2019 року). 

Об’єкт дослідження: проєктна діяльність як структурна одиниця 

навчального процесу в старшій школі. 

Предмет дослідження: є особливості організації проєктної діяльності 

на уроках геометрії у 10 та 11 класах. 

Мета дослідженняполягає вобґрунтуванні методики організації 

проектно-дослідницької діяльності старшокласників під час навчання 

геометрії. 

Відповідно до визначених об’єкту, предмету та мети дослідженнябуло 

визначено такі завдання: 

 на основі аналізу психолого-педагогічної та навчально-

методичної літератури та практики вивчити стан досліджуваної проблеми; 

 розкрити значення поняття«метод проєкту» та теоретично 

обґрунтувати важливість методу проєкту; 

 описати проєктний метод як форму організації проєктної 

діяльності; 

 розширити класифікацію типів проєктів за їх основними 

параметрами; 

 розкрити значення поняття «проєктна діяльність» та його 

особливості в старшій школі, спосіб його реалізації. 

Методи дослідження. У процесі вирішення поставлених завдань 

використовувались наступні методи дослідження: теоретичні - дослідження 

та аналіз науково-методичної літератури з проблеми дослідження; когнітивні 

методи (аналіз, синтез, абстрагування, узагальнення), що обґрунтовують 

теоретичні основи проблеми дослідження; емпіричні - цілеспрямоване 
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спостереження за роботами учнів, аналіз навчально-методичної документації, 

навчальних програм учнів старших класів, ознайомлення з педагогічним 

досвідом вчителів; метод співбесід, статистичної обробки результатів. 

Теоретичні основи дослідження - це теоретичні та прикладні підходи 

до проєктної діяльності, які проаналізовані в працях вітчизняних та 

зарубіжних вчених (І. Єрмаков, І. Підласий, В. Воропаєв, В. Поздняков, 

В. Шапіро). Дослідження проєктної діяльності проводили Л. Ващенко, 

В. Гузєєв, В. Докучаєва, Л. Калінін, І. Осадчий. Можливості використання 

проєктної діяльності розглянуто в працях В. Симоненко, Т. Волковської, 

А. Хромова, В. Гузєєвої, Є. Полат, Г. Селевко, С. Сисоєвої. 

Основа та етапи дослідженняпроводились в 10 класі Комунального 

закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №10 Вінницької міської ради» 

та Комунальному закладі Тетіївського НВК Гімназія Загальноосвітня школа 

І-ІІІ ступенів. 

На першому етапі проводились теоретичні дослідження та аналіз 

психолого-педагогічної та методичної літератури, наукові статті з проблеми 

дослідження. Була проведена робота, метою якої було визначити та 

конкретизувати об’єкт, предмет та мету дослідження, конкретизувати 

завдання та розробити методи навчання.  

На другому етапі теоретично обґрунтовано та практично апробовано 

використання методу проєктів на уроках геометрії та оцінено проєктну 

діяльність учнів 10 та 11 класів. 

Теоретична і практична значущість даної дипломноїроботи полягає в 

тому, що в роботі проаналізовано та систематизованоматеріал з проблеми 

можливості самостійного надбання знаньучнями під час організації 

навчального проєкту. Виявлено рівеньсамостійного здобуття знань в учнів, 

на підставі результатівпервинної діагностики, розроблений і реалізований 

навчальний проект,спрямований на самостійне засвоєння знань у процесі 

вивчення геометрії. Доведено ефективність навчального проекту як 

можливість самостійного здобуття знань в учнів під час 
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вивченняматематики.Ця робота може бути використана вчителями для 

нестандартних уроків геометрії та організації гурткової роботи з учнями 

старших класів.  

Апробаціяроботи відбулася на науково-практичнійінтернет-

конференції«Актуальні проблеми математики, фізики, комп’ютерних наук і 

технологій» (Вінниця, травень 2020). 

Публікації. За темою магістерської кваліфікаційної роботи були 

опубліковані: 

- Снігур А. Г. Особливості реалізації проєктного навчання під час 

навчання геометрії в старшій школі. Актуальні проблеми математики, 

фізики, комп’ютерних наук і технологій : збірник матеріалів доповідей 

учасників науково-практичної Інтернет-конференції 5-6 травня 2020р. 

Вінниця : Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 

Коцюбинського, 2020. С. 95–98. 

- Снігур А. Г. Метод проєктів на уроках геометрії в старшій школі. 

Науково-популярний альманах «Математика та інформатика навколо нас». 

Вінниця : 2020. №4. С. 134–139. 

Структура роботи: Магістерська робота складається із вступу, двох 

розділів, висновків до кожного з розділів та загальних висновків. Загальний 

обсяг роботи - 78 сторінок. Список використаних джерел містить 102 

найменування. 
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